

Ahol a jog, a marketing és az etika találkozik...

– Beszélgetés a Szerencsejáték Felügyelet elnökével –

A Szerencsejáték Felügyelet öt évvel ezelőtt, szerencsés csillagzat alatt született. Nagy szükség volt rá: a szerencsejátékokat szabályozó 1991/XXXIV. törvény a játékok szervezésének teljes állami, törvényességi felügyeletével bízta meg ezt az új intézményt; elnöke így lett és maradt szakmailag hiteles partnere a pénzügyminiszternek, aki viszont magát a Felügyeletet felügyeli. És miközben azóta Kupa Mihály és Szabó Iván, Békesi László és Bokros Lajos, Medgyessy Péter és ... (itt, szerencsére a névsorolvasást egyelőre abbahagyhatjuk) egymásnak adták a Pénzügyminisztérium I. emeletén a miniszteri szoba kilincset, addig dr. Sebes Péter – jogi végzettségével, szociológiai érdeklődésével, széles körű szakértelmével – a helyén van. 1993 óta a Szerencsejáték Felügyelet elnöke.

Beszélgetésünk elején megemlíti, hogy ők adják ki minden legális szerencsejátékra a szervezői engedélyeket, a hazai játékok feltételrendszerében már-már jogalkotók; és betartják a bonyolult, állandóan változó, módosuló törvényeket és azok kiegészítéseit, jogszabályokat, irányelveket, hogy ne csúszhasson át a feketegazdaságba, a maffia-alvilágba egyetlen szelete, „szürkezónája” sem ennek az izgalmas üzletágának, a szerencsejátéknak. Amely tavaly már túljutott az évi harmincnégymilliárdos forgalmon! Egyre izgalmasabb témákra váltunk...

Olyan, a közember számára alig ismert világ ez, amely például az Egyesült Államokban az egész nemzetgazdaság legdinamikusabbban fejlődő húzóágazatává lett.

A maffia mindig is szeretett volna beépülni ebbe az ágazatba, de Amerikában ugyanazzal a jól bevált stratégiával álltak ennek útját, mint amire a ritka jól sikerült szerencsejáték-törvényünk a Felügyeletet létrehozta! Az állami, hatósági kontroll és a szakmailag hiteles üzletpolitika – más szavakkal: az üzleti etika és az etikus keretek között tartott szerencsejáték – ha egymásra talál, tisztán tudja tartani ezt a tényleg veszélyeztetett játékvilágot az alvilág sötét játékaitól.

M&M *Melyek idén a Szerencsejáték Felügyelet munkájának súlypontjai?*

Főleg a játékautomatákkal volt kapcsolatos a tavalyi, jó irányú törvénymódosítás; most ennek tapasztalatait országosan feldolgozzuk és a pénzügyminiszter elé terjesztjük. Továbbépítjük az együttműködést minden irányba, olyan gondosan, hogy a szerencsejáték-piac marketingmunkája harmonizáljon a mi, a törvények betűjét és szellemét szigorúan betartó kontrolltevékenységünkkel.

Hatósági jogosítványaink nemcsak arra valók, hogy az ágazat pénzügyi feltételrendszere ne olvadjon szét, hanem arra is, hogy például – a magunk eszközeivel – védjük a szerencsejáték-szenvedély kóros következményeitől a veszélyeztetett rétegeket. A játékautomaták büvöletében akarategyenge fiatalok ezerszámra válhatnak áldozattá – főleg a szegénységükben leszakadó északkeleti megyékből és Budapest elszegényedő kerületeiből jönnek aggasztó jelzések. Amerikában már hárommillió szerencsejáték-szenvedélybeteg kezel-

nek! Egyébként náluk 21 év a játékszembe, kaszinóba lépés alsó korhatára; nálunk 18. Egzisztenciálisan annyira kiszakadhat egy játékfüggő élete a családi, munkahelyi keretektől, hogy a súlyosan visszaesők 20 százaléka életveszélyben van: USA- adatok szerint ennyi az öngyilkosok aránya a „született vesztesek” körében. Ez a mi ágazatunk kevésbé feltárt árnyoldala, de itt, a káros hatások kiküszöbölésében, megelőzésében sem tartja magát illetéktelennek a Szerencsejáték Felügyelet. Nem csupán a bevétel maximalálásával kell törődni, hanem az ágazat társadalmi presztízsének javításával is.

M&M *Vannak friss sikerélményeik ebben a bonyolult helyzetben?*

Igen. A tavalyi törvénymódosítás lépést tartott az élet új kihívásaival. Néhány pontját megtámadták az Alkotmánybíróságon, ezekben kivétel nélkül a mi jogi álláspontunkat igazolták a döntések. Az egymással néha ellentétükben is összefüggő folyamatok jogi, pénzügyi, társadalmi elemzését az európai normákhoz igazodva végezzük már.

M&M *Milyen a Szerencsejáték Felügyelet jövőképe?*

Kellünk mi, nagyon sokáig, hogy ne váljon dzsungellé a „szerencsepiac”. Legálisan, a veszélyeket megelőzve, a szerencsejáték nagyszerű szórakozás, gazdasági erő és a társadalom egyik örömforrása lesz. Része az életminőségnek. Ez már a XXI. század üzenete.

ERŐSS LÁSZLÓ